

УЛАН-УДЭ

По данным службы государственной статистики в г. Улан-Удэ проживает 145 193 чел. в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 33,1 % от общего количества жителей города.

Реализация молодежной политики Управлением по делам молодежи Комитета по социальной и молодежной политике Администрации города Улан-Удэ осуществляется на межведомственном уровне по 21 направлению с охватом всех целевых групп молодежи. Финансовое обеспечение молодежной политики в 2021 году с учетом выделенной субсидии в рамках регионального проекта «Социальная активность» нацпроекта «Образование» сохранено на уровне 2020 года в сумме 3 млн. 650 тыс. рублей.

Среди наиболее волнующих молодежь вопросов - это вопросы жилья, временной занятости, поддержки молодых семей и молодых специалистов.

Жилищные проблемы молодежи решаются в рамках межведомственного взаимодействия. В 2021 году субсидии на приобретение жилого помещения были предоставлены 13 молодым семьям на общую сумму 34 064 994,11, в том числе из ФБ- 22 708 055,92, из РБ-5 678 469,15, МБ -5 678 469,04.

По сравнению с 2020 годом общий объем субсидий увеличился на 4 473 894,11 рублей. Всего за период действия жилищных программ с 2006 года улучшили свои жилищные условия 735 заявителей.

Для решения проблемы временной занятости молодежи в городе действует проект «Молодежные трудовые отряды мэра г. Улан-Удэ». В летний период 2021 года в работе данных отрядов приняло участие 106 подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, сироты, подростки с ограниченными возможностями здоровья.

Для решения проблем молодых семей и молодых специалистов, их закрепления в городе, на рабочих местах, также реализуется комплекс мероприятий на межведомственном уровне.

В частности, в 2021 году выделено 1,5 млн.руб. для реализации 10 социальных проектов для молодежи грантового конкурса «Добрые дела -любимому городу». В целом грантополучателями проведена большая работа по вовлечению молодежи в социально значимые мероприятия.

Например, порядка 300 участников проекта «Молодежный бизнес-инкубатор» прошли обучение практическим навыкам ведения бизнеса и в дальнейшем внесут свой вклад в развитие реального сектора экономики.

Уникальной площадкой для методической и технологической подготовки актива работающей молодежи стал Форум работающей молодежи «СУГТАА. Вместе определяем будущее».

Молодые родители с целью укрепления семейных взаимоотношений приняли участие в Танцевальном проекте «Семейный ритм».

Кроме того, ежегодно проводится конкурс на соискание звания «Лауреат премии мэра города Улан-Удэ «Молодые таланты». В 2021 году в трех номинациях «За высокие достижения в области молодежной политики», «За высокие достижения в социально значимой и общественной деятельности» и «За высокие достижения в профессиональной деятельности» 15 премий в размере 30 тысяч рублей каждая были вручены врачам инфекционной больницы за вклад в борьбу с новой коронавирусной инфекцией, а также лучшим молодым специалистам и общественным активистам.

Хочется выразить благодарность Дмитрию Владимировичу Колмакову, председателю Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия». При непосредственной поддержке Дмитрия Владимировича в 2021 году впервые среди 29 команд работающей молодежи проведена Квест-игра «355 фактов об Улан-Удэ»,

посвященная 355-летию со дня основания столицы Бурятии, в городском Фестивале молодых семей приняли участие 18 супружеских пар, а молодые профсоюзные активисты представили свои трудовые коллективы в X Городском велопробеге «Звезда Победы», посвященном празднованию 76- годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Таким образом, при поддержке Союза «Объединение организаций профсоюзов Республики Бурятия» у молодежи появились дополнительные возможности для раскрытия и реализации своего творческого потенциала.

Особое внимание уделялось профилактике асоциальных явлений в молодежной среде. Данная работа в городе Улан-Удэ была усилена пилотным проектом Министерства спорта и молодежной политики Республики Бурятия «Старший брат». 28 «трудных» подростков были закреплены за взрослыми наставниками, которые проводили для своих подшефных ребят профилактические беседы, экскурсии, спортивные мероприятия, походы, сплавы, встречи с известными людьми города Улан-Удэ. По итогам 2021 года в связи с улучшением поведения 15 подростков сняты с профилактического учета, а в отношении 13 «трудных» индивидуально-профилактическая работа будет продолжена в 2022 году.

Тем не менее следует отметить, что в своём большинстве у нас энергичная, целеустремленная, позитивная, грамотная молодежь, которая активно участвует во всех общегородских мероприятиях, помогает населению при чрезвычайных ситуациях, оказывает помощь врачам в борьбе с новой коронавирусной инфекцией. По инициативе молодежи у нас реализуются проекты патриотической и экологической направленности, по здоровому образу жизни, молодежь вносит огромный вклад в реализацию регионального проекта «Социальная активность», который направлен на развитие волонтерского движения и поддержку творческой молодежи.

В рамках регионального проекта «Социальная активность» и при непосредственном участии молодежи проведены городской конкурс «Школа добрых дел» и городской фестиваль «Я - доброволец», созданы и функционируют 30 волонтерских объединений, внедряются 16 лучших практик по добровольческой деятельности.

В 2021 году проведен большой комплекс мероприятий по созданию муниципального автономного учреждения «Молодежный центр»: разработаны и согласованы необходимые документы, определен объем финансирования, получено положительное заключение Комитета экономического развития и туризма. Завершить работу по открытию Центра планируется в 2022 году. Молодежный центр крайне необходим для нашей молодежи и будет направлен на развитие социальной активности и активизации молодежных сообществ.

В 2022 году основное внимание будет сфокусировано на реализации 10 новых социальных топ-проектов с охватом всех целевых групп молодежи и всех направлений работы, а также на реализации 2 приоритетных проектов по созданию с помощью межведомственных ресурсов молодежных креативных пространств, своеобразных точек притяжения для молодежи, цель которых - обеспечение молодежи современными возможностями для личного и профессионального развития.

Во-первых, совместно с Бурятской региональной организацией Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодежи» будет создан Городской проектный офис «Навигатор». Эта структура станет инструментом взаимодействия с НКО и молодежными студенческими объединениями, организует весь комплекс работ по вопросам разработки и внедрения новых ярких социальных проектов, востребованных у молодежи и жителей города, и тем самым молодежь получит возможность включиться в процессы развития города.

Во-вторых, еще одно креативное молодежное пространство будет создано совместно с активистами ТОС «Звездный». На базе нового креативного пространства будет проведен большой комплекс социально значимых мероприятий для молодежи и жителей отдаленного микрорайона, испытывающих острую нехватку досуговых учреждений. Также одной из задач на ближайшую перспективу является выполнение целевых показателей регионального проекта «Социальная активность» нацпроекта «Образование». В связи с этим необходимо всемерно поддержать волонтеров и творческую молодежь, так как к 2025 году, к моменту окончания действия регионального проекта «Социальная активность» нацпроекта «Образование», должны охватить добровольческой деятельностью 45 тысяч жителей города.